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Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 
         -Τεχνική  Έκθεση 
         -Τεχνικές Προδιαγραφές 
         -Φύλλο συμμόρφωσης   
         -Τιμολόγιο  Μελέτης 
         -Προϋπολογισμός  Μελέτης 
         -Συγγραφή  υποχρεώσεων 
         

Γ ρ ε β ε ν ά    15/06/2023 
Ο Συντάκτης 

 
 
 

Ματεντζίδης Ιωάννης 
Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε. 
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ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 
 

Η μελέτη αφορά την προμήθεια ενός (1) καινούργιου αυτοκινούμενου 
αναρροφητικού σαρώθρου με  χωρητικότητα  κάδου  σαρωμάτων  τουλάχιστον 
1300 λίτρα.  

 Το υπό προμήθεια σάρωθρο όχημα θα πρέπει να είναι καινούργιο, 
πρόσφατης κατασκευής, αμεταχείριστο, κατασκευασμένο από αξιόπιστο οίκο.  
   Θα καλύψει τις ανάγκες των Υπηρεσιών της καθαριότητας του Δήμου 
Γρεβενών και θα παραδοθεί σε σημείο που θα υποδείξει η Υπηρεσία και στην 
τιμή του θα συμπεριλαμβάνονται όλα τα επιπλέον έξοδα (μεταφορά, τέλη 
ταξινόμησης, έγκριση τύπου κλπ).  

  Με την προσθήκη του καινούργιου οχήματος θα βελτιστοποιηθεί η 
λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας του Δήμου και θα ενισχυθούν 
ουσιαστικά οι παρεχόμενες υπηρεσίες  αυτού του επιπέδου, προς τους δημότες,  
με φυσική συνέπεια την καλύτερη ποιότητα ζωής των πολιτών. 

 Ο συνολικός προϋπολογισμός της προμήθειας ανέρχεται στο ποσό των 
129.580,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% και θα χρηματοδοτηθεί από 
πιστώσεις του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» (120.000,00€) του άξονα 
προτεραιότητας «H τοπική ανάπτυξη και η προστασία περιβάλλοντος» (αριθμ. 
πρωτ. 50300/28-07-2022 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών 
ΑΔΑ:6Ψ0Ι46ΜΤΛ6-ΨΒΨ) και από ιδίους πόρους (9.580,00€) του Δήμου 
Γρεβενών. 

Στον Κ.Α. 62-7132.003 υπάρχει πίστωση με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΣΑΡΩΘΡΟΥ»  ποσού 120.000,00€. 

Η προμήθεια θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, όπως 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

 Κωδικός CPV: 34144431-8 Αυτοκινούμενα απορροφητικά σάρωθρα.  
 

 

 

                                                                              
 

ΓΡΕΒΕΝΑ   15/06/2023 
Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ 

 
 
 

ΜΑΤΕΝΤΖΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε. 
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TEXNIKEΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 
Γενικά  

 Το  υπό  προμήθεια αναρροφητικό  σάρωθρο θα  είναι τελείως 
καινούργιο  και  προηγμένης  τεχνολογίας, αυτοκινούμενο,  με  ένα  τιμόνι,  με  
χωρητικότητα  κάδου  σαρωμάτων  τουλάχιστον 1300 λίτρα και ικανότητα 
φόρτισης κάδου τουλάχιστον 1000 kg, προκειμένου να έχει μεγάλη αυτονομία,  
και  θα  φέρει  απαραίτητα  τέσσερις  ομοιδιάστατους  τροχούς. 
 Θα  είναι  γνωστού  και  αναγνωρισμένου  οίκου  κατασκευής  σαρώθρου, 
κατασκευασμένο  με  σύγχρονη  τεχνολογία  με  την  χρήση  δοκιμασμένων   και  
ευφήμως  γνωστών  υλικών, μηχανισμών  και  κινητήρων  με  ικανότητα  
ισχυρής  σάρωσης  και  αναρρόφησης, κατάλληλο  για  τις  πιο  δύσκολες  
απαιτήσεις  σαρωτικού  έργου, ακόμα  και  σε  σημεία  της  πόλης  με  
βεβαρημένη  ποσότητα  απορριμμάτων  και  μεγάλης  κυκλοφορίας  
τροχοφόρων  και  παράλληλη  προστασία  του  περιβάλλοντος. 
 Tο σάρωθρο θα φέρει κινητήρα DIESEL ικανής ισχύος για την κίνηση και 
την εκτέλεση του σαρωτικού έργου.  
 Οι διαστάσεις του οχήματος τα βάρη του άξονα και τα λοιπά 
κατασκευαστικά στοιχεία πρέπει να ανταποκρίνονται στις ισχύουσες Ελληνικές 
και Ευρωπαϊκές διατάξεις, ώστε να είναι δυνατή η κυκλοφορία του στην Ελλάδα 
με άδεια κυκλοφορίας και ωφέλιμο φορτίο το με την προσφορά οριζόμενο.  
 Θα φέρει και στις δύo (2) πλαϊνές πλευρές του αυτοκινήτου ολόκληρου 
του τίτλου της Υπηρεσίας στην οποία αυτό ανήκει καθώς και του προγράμματος 
χρηματοδότησης.  
 O κινητήρας του προς προμήθεια σαρώθρου θα είναι αντιρρυπαντικής 
τεχνολογίας, σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας και τις 
αντίστοιχες οδηγίες της Ε.Ε.  
 Επίσης, το εν λόγω σάρωθρο θα είναι εξοπλισμένο με εργοστασιακό Air 
– condition 
 Το σάρωθρο θα είναι εξοπλισμένο με όλα τα απαραίτητα εργαλεία, 
τρίγωνο βλαβών, πυροσβεστήρα κ.λ.π. καθώς και τα αντίστοιχα εγχειρίδια 
χειρισμού και συντήρησης. 

 
 Ο ανάδοχος θα αναλάβει την ευθύνη και τα έξοδα για την έκδοση της 

άδειας κυκλοφορίας του μηχανήματος. Ο ανάδοχος θα πρέπει να 
υποβάλλει με την παράδοση του μηχανήματος την αντίστοιχη έγκριση 
τύπου καθώς και όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την έκδοση της 
άδειας κυκλοφορίας. Επίσης, ο προμηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ 
οποιαδήποτε συμπλήρωση, ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτείσει ο 
έλεγχος της Αρμόδιας Υπηρεσίας για την έκδοση άδειας κυκλοφορίας. 
 
 
 
 
 
Πλαίσιο 

 Το  σάρωθρο  θα  είναι  αναρροφητικό, θα  αποτελείται  από  πλαίσιο  

στιβαρής  κατασκευής, για  την  αντιμετώπιση  σκληρών  συνθηκών  εργασίας. 

Το  όχημα  θα  φέρει  δύο  (2)  άξονες με μόνιμη τετρακίνηση (4Χ4),θα φέρει 



τέσσερις (4) πλήρεις ομοίων διαστάσεων τροχούς μετά ελαστικών επισώτρων, 

καταλλήλων και ιδίων διαστάσεων. 

 Το  πλαίσιο  θα  έχει  μικρές  διαστάσεις  για  να  δίδει  τη  δυνατότητα  

στο  σάρωθρο  να  κινείται  σε  στενούς  δρόμους  και  πλατείες. 

 Το μέγιστο επιτρεπόμενο μεικτό φορτίο πρέπει να είναι τουλάχιστον 

3500kg και για την αποφυγή υπερφόρτωσης να διαθέτει ένδειξη μεγίστου 

φορτίου στον οπίσθιο άξονα. 

 

Κινητήρας 

 Πετρελαιοκίνητος  κινητήρας  ικανής  ισχύος, με  χαμηλό  θόρυβο  και  
χαμηλή  κατανάλωση. Θα  είναι  νέας  αντιρρυπαντικής  και  θα  φέρει  τις  
σχετικές  οδηγίες  της  Ε.Ε.  που  αφορούν  την  εκπομπή  ρύπων  από  
κινητήριες  Diesel. Κατά  τις  συνήθεις  απαιτήσεις  σάρωσης, θα  εργάζεται  στις  
χαμηλότερες  ικανές  στροφές, όσο  πιο  κοντά  γίνεται  στις  στροφές  μέγιστης  
ροπής  στρέψεως 
 Θα  είναι  ασφαλώς  τοποθετημένος  και  καλυμμένος, ώστε  να  μην  
διατρέχει  κίνδυνο  να  ρυπανθεί  κατά  το  άδειασμα  του  κάδου  ή  κατά  το  
πλύσιμο. 
 Ο  κινητήρας  θα  είναι  εύκολα  προσβάσιμος  για  συντήρηση  ή  
επισκευή  και  η  θέση  του  δεν  θα  επιτρέπει  το  σκόνισμά  του  από  την  
διαδικασία  σάρωσης. 
 Η ιπποδύναμη του κινητήρα πρέπει να είναι τουλάχιστον 55kW 
αποδιδόμενη όσο το δυνατόν σε χαμηλότερες στροφές έτσι ώστε αφ’ ενός να 
είναι αρκετή η ιπποδύναμη για την εκτέλεση των εργασιών και αφ’ ετέρου η 
κατανάλωση να είναι μικρή. Επιπρόσθετα θα διαθέτει δοχείο καυσίμου 
χωρητικότητας τουλάχιστον 50 λίτρων.   
Θα δοθούν υποχρεωτικά τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι:  

 Τύπος και κατασκευάστρια εταιρία  

 Πραγματική ισχύς σύμφωνα με τον αριθμό στροφών (μέγιστη)  

 Η μέγιστη ροπή στρέψεως σύμφωνα με τον αριθμό στροφών 

 Κυλινδρισμός 

 Διαγράμματα ισχύος, ροπής στρέψεως και κατανάλωσης καυσίμου όπου 
και θα προκύπτουν τα χαρακτηριστικά του κινητήρα.  

 

Σύστημα μετάδοσης 

 Το  σύστημα  μετάδοσης  κίνησης  θα  είναι  υδροστατικό ηλεκτρονικά 
ελεγχόμενο  και  η  κίνηση  θα  μεταβιβάζεται  μόνιμα σε όλους τους τροχούς 
(4Χ4) προκειμένου το σάρωθρο να διαθέτει τη μέγιστη δυνατή δύναμη.  Θα 
διαθέτει διάφορα προγράμματα κίνησης και εργασίας έτσι ώστε να επιτυγχάνεται 
η μέγιστη οικονομία καυσίμου.  
 Προκειμένου να είναι εύκολη η μεταβίβαση στα διάφορα σημεία εργασίας 
η μέγιστη ταχύτητα πορείας πρέπει να είναι τουλάχιστον 40 km/h, η δε ταχύτητα 
εργασίας να είναι τουλάχιστον 20km/h. Θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα 
ρύθμισης της ταχύτητας εργασίας και ένδειξη του ποσοστού στην οθόνη 
πολλαπλών λειτουργιών έτσι ώστε για λόγους ασφαλείας ο χειριστής να μην 
μπορεί να υπερβεί το ρυθμισμένο όριο ακόμη και άθελα. Η αναρριχητική 
ικανότητα του σαρώθρου υπό πλήρες φορτίο, η οποία δεν πρέπει να είναι 
μικρότερη της τάξεως του 20%. Η μετάδοση κίνησης για την εμπροσθοπορεία 
και οπισθοπορεία θα επιτυγχάνεται επιθυμητά  μέσω δύο (2) πεντάλ εντός της 
καμπίνας, ένα για την κίνηση εμπρός και ένα για την κίνηση πίσω. 
 Για το σύστημα μετάδοσης κίνησης θα δίδονται πλήρη τεχνικά στοιχεία 
και αναλυτική τεχνική περιγραφή.  
 Θα  εκτιμηθεί  ιδιαίτερα  η  μέγιστη  ευελιξία  κατά  τους  χειρισμούς, 
ιδιαίτερα  σε  καμπύλα  τμήματα  ρείθρων και για αυτό το λόγο το σάρωθρο 



πρέπει να διαθέτει σύστημα διεύθυνσης με άρθρωση. Η γωνία άρθρωσης 
πρέπει να είναι τουλάχιστον 45Ο  και η ακτίνα στροφής εσωτερικά που θα 
επιτυγχάνεται δεν θα είναι μεγαλύτερη από 1300 mm και  έτσι ώστε να κινείται 
σε χώρους όπου είναι περιορισμένες οι διαστάσεις. Θα  δοθεί η  μέγιστη  
ταχύτητα  πορείας  του  σαρώθρου,  η οποία δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 
40 km/h. Η ταχύτητα εργασίας πρέπει να είναι τουλάχιστον 20km/h.  
 Το σάρωθρο θα είναι εφοδιασμένο με τουλάχιστον 3 διαφορετικά 
προγράμματα εργασίας έτσι ώστε αυτόματα η παροχή λαδιού να ρυθμίζεται στις 
ανάγκες σάρωσης. 
 
 

Σύστημα πέδησης 

 Το σύστημα πέδησης θα αποτελείται από το κύριο ποδόφρενο το οποίο 

θα επενεργεί στους τροχούς διαμέσου διπλού κυκλώματος για την πέδη πορείας 

(ένα κύκλωμα θα επενεργεί στον εμπρόσθιο άξονα και ένα στον οπίσθιο), 

τουλάχιστον η πέδη των εμπρόσθιων τροχών να είναι με δισκόφρενα. Θα 

διαθέτει επίσης ηλεκτρική πέδη στάθμευσης (χειρόφρενο) που θα εξασφαλίζει 

την ασφαλή ακινητοποίηση του σαρώθρου. 

 

Σύστημα διεύθυνσης 

Θα είναι υδραυλικό. Το σάρωθρο με γνώμονα τις πλέον εργονομικές 
διαστάσεις λαμβάνοντας υπόψη την μέγιστη ευελιξία ταυτόχρονα δε θα ξεπερνά 
σε μήκος μαζί με τις ψήκτρες τα 4,6 μέτρα.  

Ταυτόχρονα και έτσι ώστε να μπορεί να φέρει μελλοντικά και άλλα 
παρελκόμενα όπως λεπίδα αποχιονισμού, αλατοδιανομέα κ.α. ως όχημα οι 
διαστάσεις του πρέπει να είναι οι μικρότερες δυνατές για να μπορεί να εργάζεται 
σε στενούς δρόμους και πλατείες του Δήμου, ήτοι: 

 Το μέγιστο μήκος χωρίς τις ψήκτρες εργασίας δε θα ξεπερνά τα 4000 mm 

 Το ύψος του (χωρίς τον φάρο) δεν θα ξεπερνά τα 2000 mm 

 Η μέγιστη ακτίνα στροφής θα είναι απαραίτητα μικρότερη από 1300 mm 
μέτρα εσωτερικά 

 

Άξονες – αναρτήσεις – ελαστικά 

 Οι άξονες του σαρώθρου θα πρέπει να είναι ισχυροί με δυνατότητα να 
φέρουν φορτίο τουλάχιστον 1700 κιλά εμπρός αλλά και τουλάχιστον 2400 κιλά 
πίσω. Το δε όχημα θα είναι ικανό να φέρει ολικό μεικτό φορτίο τουλάχιστον 
3500 κιλά. 
 Το σάρωθρο πρέπει να διαθέτει ελικοειδή ελατήρια με αποσβεστήρες 
κραδασμών σε κάθε τροχό ανεξάρτητα τόσο στον εμπρόσθιο όσο και στον 
οπίσθιο άξονα για βέλτιστη άνεση κατά την λειτουργία του, ανάρτηση που 
εμπεριέχει πνευματικά ελατήρια αποκλείεται. Η ανάρτηση σε συνδυασμό με το 
ελεύθερο ύψος πρέπει να εξασφαλίζουν ανάβαση σε εμπόδια (κράσπεδα κτλ) 
τουλάχιστον 15εκ. 
 Το σάρωθρο θα φέρει (4) ομοδιάστατους τροχούς με τελείως καινούρια 
ελαστικά επίσωτρα. 
 

Κάδος απορριμμάτων 

Η  χωρητικότητα  του  κάδου  απορριμμάτων  θα   είναι τουλάχιστον 1300 
λίτρων και  θα  επιτυγχάνεται  το  μέγιστο  της  ευελιξίας  και  των  μικρών  
διαστάσεων. Προκειμένου να διατηρείται το απόβαρο του σαρώθρου όσο το 
δυνατόν χαμηλότερο  θα  είναι  κατασκευασμένος  από  αλουμίνιο  και  δεν  θα  
προσβάλλεται  ακόμα  και  από  συνήθη  βαριά  συνεχή  χρήση  του  σαρώθρου.  

Η  εκφόρτωση  της  δεξαμενής  απορριμμάτων  θα  γίνεται  με  οπίσθια  
ανατροπή. Η  δεξαμενή  απορριμμάτων  θα  ανυψώνεται   με  υδραυλικό  



σύστημα  και  θα  εκκενώνει  σε  ύψος  οπωσδήποτε  όχι  μικρότερο  των  140 
cm  που  επιτρέπει  την  απ’ ευθείας  εκκένωση  σε  κάδους  1100, 660 και 770  
lt  κατά  DIN  30700  και  σε  containers αναλόγου  μεγέθους. Στο  πίσω  μέρος  
της  θα  κλείνεται  αεροστεγώς  με  μεταλλική  θύρα , θα  ανοίγει  και  θα  κλείνει  
με  κατάλληλο  σύστημα  και  θα  ασφαλίζει  μηχανικά . Το σάρωθρο θα διαθέτει 
μεγάλο πλάτος για τα εξερχόμενα απορρίμματα (τουλάχιστον 900 mm).  

Οι στροφές της  τουρμπίνας πρέπει να είναι ρυθμιζόμενες και να υπάρχουν 
έτοιμα προγράμματα λειτουργίας τα οποία θα διευκολύνουν τον χειριστή. 
Επίσης θα υπάρχει η δυνατότητα μεταβολής των προγραμμάτων προκειμένου 
να βελτιστοποιούνται ανάλογα των χειριστή και το είδος σάρωσης που πρέπει 
να πραγματοποιηθεί. Οι στροφές τις τουρμπίνας θα εμφανίζονται στην οθόνη 
πολλαπλών λειτουργιών.  

Θα υπάρχουν εξωτερικοί διακόπτες οι οποίοι θα επιτρέπουν την ανύψωση 
του κάδου απορριμμάτων για καλύτερη εποπτεία της διαδικασίας από τον 
χειριστή. Οι διακόπτες για λόγους ασφαλείας για αποφυγή ακούσιας ανύψωσης 
θα απαιτούν τη χρήση και των δύο χεριών. 
 

Υδραυλικό σύστημα 

Θα  διατίθεται  σύστημα  διανομής  ισχύος  με  την βοήθεια  αξιόπιστου  και  
απλού  υδραυλικού  συστήματος  ρύθμισης  της  παροχής  και  της  πίεσης  
ανάλογα  με  τις  ανάγκες  εκάστου  μηχανισμού  του  σαρώθρου. 

Θα  διατίθεται  δεξαμενή  υδραυλικού  λαδιού, ψυγείο  υδραυλικού  λαδιού, 
φίλτρα  υδραυλικού  λαδιού , αντλίες  υδραυλικού  και  υδραυλικοί  κινητήρες . 

Θα  διαθέτει  αντλίες  υδραυλικού  και  θα  εμπλέκονται  με  τον  κινητήρα  
πετρελαίου  με  αξιόπιστο  σύστημα . Θα  φροντίζουν  για  την  μετάδοση  της  
κίνησης  στους  τροχούς, την  κίνηση  της  αναρροφητικής  τουρμπίνας, το  
υδραυλικό  τιμόνι , τις  μετακινήσεις  των  βουρτσών  και  της  αναρροφητικής  
κεφαλής  και  την  περιστροφή  των  βουρτσών. 

Τα υδραυλικά κυκλώματα  θα  ελέγχονται  ηλεκτρουδραυλικά  από  την  θέση  
του  οδηγού, θα είναι ρυθμιζόμενα μέσω περιστροφικού διακόπτη με ενδείξεις 
στην οθόνη πολλαπλών λειτουργιών. 

Θα  διαθέτει  χειροκίνητη  αντλία  υδραυλικού  για  ανύψωση  -  εκκένωση  
του  κάδου  απορριμμάτων  σε  περίπτωση  βλάβης. 
 

Σύστημα σάρωσης  

Θα  διατίθεται   συνολικά  δύο  περιστρεφόμενες  πλευρικές  βούρτσες,  
έμπροσθεν  των  εμπρόσθιων  τροχών, η  μία  εκ  των  οποίων  (δεξιά)  θα  
καθαρίζει  το  ρείθρο, αμφότερες  δε  θα  οδηγούν  τα  απορρίμματα  και  την  
σκόνη ,  λάσπη,  σε  κεντρικό  πέταγμα, έτσι  ώστε  αυτά  να  στοιχίζονται  με  
τέτοιο  τρόπο  ώστε  το  στόμιο  αναρρόφησης  που  ακολουθεί, να  περνάει  
ακριβώς  πάνω  από  τα  στοιχισμένα  απορρίμματα  και  να  τα  απορροφά  
πλήρως  το  στόμιο  αναρρόφησης. Το πλάτος σάρωσης πρέπει να είναι 
ρυθμιζόμενο υδραυλικά από την καμπίνα με μέγιστο πλάτος τουλάχιστον 2200 
mm. Το μέγιστο πλάτος σάρωσης για λόγους μείωσης του κόστους λειτουργίας 
πρέπει να επιτυγχάνεται με μόνο δύο ψήκτρες. Επίσης πρέπει να έχει την 
δυνατότητα ρύθμισης της πίεσης επί του εδάφους ανεξάρτητα για κάθε 
βούρτσα.Η διάμετρος των βουρτσών θα είναι τουλάχιστον 900 mm.  

Οι  δύο  εμπρόσθιες  πλευρικές  βούρτσες  θα  έχουν  δυνατότητα  εύκολης  
και  γρήγορης  αντικατάστασης. Στην  προσφορά  θα  αναφέρονται  η διάμετρος  
των  βουρτσών, το  υλικό  κατασκευής  τους  καθώς  και  αν  υπάρχουν  
διάφορα  συστήματα  ασφαλείας  (από  προσκρούσεις  κ.λ.π.)  θα  υπάρχει  
δυνατότητα  υδραυλικού  ανεβοκατεβάσματος  των  βουρτσών  και θα υπάρχει 
δυνατότητα  συνεχούς  ρύθμισης  των  στροφών  τους  από  την  καμπίνα  του  
οδηγού, ανάλογα  με  τις  απαιτήσεις. Προκειμένου να μην αποσπάται η 
προσοχή του χειριστή οι στροφές των βουρτσών θα εμφανίζονται στην οθόνη 



πολλαπλών λειτουργιών η οποία θα είναι τοποθετημένη στον εμπρόσθιο 
ανεμοθώρακα.  

Η  ταχύτητα  σάρωσης  (ταχύτητα  εργασίας  του  σαρώθρου)  θα  πρέπει να 
είναι τουλάχιστον   20χλμ/ώρα  και  θα  αυξομειώνεται  από  το  χειριστή  -  
οδηγό  ανάλογα  με  την  ποσότητα  και  το  είδος  των  απορριμμάτων  αλλά  
και  την  κατάσταση  του  οδοστρώματος. 

Για  την  αποφυγή  δημιουργίας  σύννεφου  σκόνης, ειδικά  μπεκ  θα  
ψεκάζουν  νερό  ακριβώς  μπροστά  από  το  σημείο  σάρωσης  εκάστης  
βούρτσας. 

Τα  απορρίμματα  θα  αναρροφούνται  λόγω  του  κενού  που  δημιουργείται  
στο  στόμιο  αναρρόφησης  μέσω  ειδικής  αναρροφητικής  τουρμπίνας  αλλά  
και  λόγω  της  ειδικής  διαμόρφωσης  και  απόστασης  του  εμπρόσθιου  
τμήματος  στομίου  αναρρόφησης  από  το  έδαφος. Το  στόμιο  και  ο  οχετός  
αναρρόφησης  θα  είναι  απαραίτητα συνδεδεμένα  στεγανά  με  την  κεφαλή  
αναρρόφησης  ώστε  να  αποφεύγονται  απώλειες  απορροφητικότητας. Το 
πλάτος του στομίου αναρρόφησης δεν πρέπει να είναι μικρότερο από 500 mm.  
Με  χειρισμό  από  την  καμπίνα  θα  μπορεί  ο  χειριστής  να  ανυψώσει  όλο  το  
σύστημα  σάρωσης  για  αποφυγή  μεγάλων  εμποδίων. Το στόμιο 
αναρρόφησης θα πρέπει να είναι τοποθετημένο ακριβός πίσω από τις βούρτσες 
και να διαθέτει ειδικό κλαπέ για την αναρρόφηση μεγάλων αντικειμένων. Για 
ευκολότερη λειτουργία ο χειρισμός του κλαπέ θα γίνεται απαραίτητα από 
ποδομοχλό εντός της καμπίνας έτσι ώστε ο χειριστής να έχει πλήρη έλεγχο για 
το διάστημα ενεργοποίησης και απενεργοποίησης του. 

Ο  χειρισμός  και ο  έλεγχος  του  συστήματος  σάρωσης  θα  πρέπει  να  
είναι  απλός  και  λειτουργικός  και  θα  γίνεται  μέσω  της  κονσόλας  χειρισμών  
του  θαλάμου  οδήγησης  του  σαρώθρου. Όλο  το  σύστημα  σάρωσης  και  
αναρρόφησης  θα  λαμβάνει  κίνηση  από  τον  κινητήρα  των  σαρώθρων  
καθώς  επίσης  και  όλες  οι  προβλεπόμενες  εφαρμογές  θα  μπορούν  να  
λειτουργήσουν  από  την  υδραυλική  εγκατάσταση  του  σαρώθρου.  
 

Σύστημα  νερού 

Η  δεξαμενή  νερού  θα  είναι  κατασκευασμένη  από  συνθετικό υλικό, 
χωρητικότητας  απαραίτητα μεγαλύτερης των 180 λίτρων με ηλεκτρονική ένδειξη 
της στάθμης. Επίσης πρέπει να διαθέτει σύστημα ανακύκλωσης νερού 
χωρητικότητας περίπου 180 λίτρα έτσι ώστε να αυξάνεται στο μέγιστο δυνατό η 
αυτονομία του.  

Θα  διαθέτει  στον  στάνταρ  εξοπλισμό  του  σύστημα  ανακύκλωσης  του  
νερού  που  συλλέγεται  στη  δεξαμενή  απορριμμάτων.  

Θα  διατίθεται  αντλία  νερού  κατάλληλης  παροχής  και  πίεσης  για  τον  
ψεκασμό  του  νερού  μέσω  των  μπεκ  ψεκασμού  νερού  για  κατακάθιση  της  
σκόνης  κατά  τη  σάρωση. Η παροχή νερού θα μπορεί να ρυθμίζεται   κατά  
βούληση  από  τον  θάλαμο ή  να  απομονώνονται  τελείως, για  οικονομία  
νερού.  Επίσης θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα ψεκασμού νερού στο στόμιο 
αναρρόφησης τόσο από το δοχείο ανακύκλωσης όσο και από το δοχείο 
καθαρού νερού έτσι ώστε σε περίπτωση έλλειψης νερού στο δοχείο 
ανακύκλωσης να μπορεί να γίνεται ψεκασμός από το δοχείο καθαρού νερού. Η 
ρύθμιση αυτή θα γίνεται από την καμπίνα.  
 

Σύστημα πιστολέτου υψηλής πίεσης νερού 

Το σάρωθρο θα φέρει σύστημα υψηλής πίεσης νερού (μάνικα με πιστολέτο) με 

πίεση 120 bar  τουλάχιστον και  μήκους 10m για την πλύση διαφόρων 

αντικειμένων καθώς και του ιδίου σαρώθρου. 

 

Εξωτερικός σωλήνας αναρρόφησης  



Tο σάρωθρο  θα φέρει  εύκαμπτο εξωτερικό σωλήνα αναρρόφησης 

τοποθετημένο στην οροφή του σαρώθρου υποβασταζόμενο από βραχίονα με 

αερανάρτηση για μέγιστη άνεση κατά την λειτουργία του, για αποκομιδή 

απορριμμάτων από δυσπρόσιτα σημεία, για αναρρόφηση φύλλων, 

απορριμμάτων από επιστήλια καλαθάκια και γενικά από σημεία δύσκολης 

προσπέλασης κλπ το μήκος του οποίου θα  είναι   τουλάχιστον 3500m. 

 

Καμπίνα οδήγησης 

 Θα  είναι  στηριγμένη  επί  του  πλαισίου,  με  ηχομονωτικό  
ανεμοθώρακα  ασφαλείας    security  , θέα  στα  σημεία  εργασίας  απ’ ευθείας  
ή  μέσω  καθρεπτών , εργονομικό, ρυθμιζόμενο  κάθισμα  οδηγού με ζώνη 
ασφαλείας , με  πλήρη  πίνακα  χειρισμών  και  χειριστηρίων,    ηλεκτρικό  
υαλοκαθαριστήρα  και  ηλεκτρικό  σύστημα  νερού  υαλοκαθαριστήρα  καθώς  
και  εργοστασιακό  κλιματισμό. Το σάρωθρο θα φέρει 2 πόρτες έκαστη με 
επένδυση. Επίσης πρέπει να διαθέτει συρόμενα παράθυρα τόσο δεξιά όσο και 
αριστερά.  
 Το  όχημα  θα  φέρει  πλήρη  ηλεκτρολογική  εγκατάσταση  φωτισμού, 
σύμφωνα  με  τον  ισχύοντα  Κ.Ο.Κ.  και  θα  είναι εφοδιασμένο  με  φάρο  και  
τα  προβλέποντας  από  την  Ελληνική  Νομοθεσία  φωτιστικά  και  ηχητικά  
σήματα  καθώς  και  καθρέπτες  για  τον  έλεγχο  των  περιστροφικών  
σαρώθρων  και  των  ρείθρων .  
Για τον αποτελεσματικό έλεγχο  και ρύθμιση των παραμέτρων λειτουργίας θα 
διαθέτει οθόνη πολλαπλών ενδείξεων τοποθετημένη σε εργονομική θέση (στο 
ύψος των ματιών του χειριστή) προκειμένου να μην αποσπάται η προσοχή του 
κατά την λειτουργία.   
Η οθόνη θα έχει την δυνατότητα ένδειξης τουλάχιστον των παρακάτω 
δεδομένων: 

 Ενδείξεις προειδοποίησης και πληροφορίας όπως έλεγχος φόρτισης 
μπαταρίας, πίεσης λαδιού, θερμοκρασία μέσου ψύξης και υδραυλικού 
λαδιού, υπερφόρτωση κάδου απορριμμάτων, στάθμη καυσίμου και 
καθαρού νερού καθώς και κατάστασης φίλτρου σωματιδίων, ώρες 
λειτουργίας, ώρες σάρωσης και απόσταση σάρωσης 

 Ένδειξη συνολικών ωρών και ωρών εργασίας με δυνατότητα μηδενισμού 

 Ένδειξη συνολικής απόστασης και απόστασης σάρωσης με δυνατότητα 
μηδενισμού 

 Ένδειξη κατάστασης φίλτρου σωματιδίων και δυνατότητα χειροκίνητης 
αναζωογόνησης 

 Ενεργοποίησης – απενεργοποίησης αντλίας νερού και ρύθμισης 
ποσότητας 

 Ένδειξη στάθμης νερού στο δοχείο καθαρού νερού 

 Ενεργοποίησης – απενεργοποίησης, ρύθμισης και ένδειξη στροφών 
βουρτσών 

 Ενεργοποίησης –απενεργοποίησης, ρύθμισης και ένδειξη στροφών 
τουρμπίνας αναρρόφησης 

 Δυνατότητα ρύθμισης και αποθήκευσης διαφορετικών χρηστών 

 Διαγνωστικό σύστημα με ένδειξη κωδικών βλάβης με αναλυτική 
περιγραφή αυτών. Επίσης πρέπει να υπάρχει μνήμη για την αποθήκευση 
και ανάγνωση των τελευταίων κωδικών βλάβης.  

 Αντίστροφη μέτρηση για υπολειπόμενο χρόνο και χιλιόμετρα μέχρι την 
επόμενη προγραμματισμένη συντήρηση  

Χρωματισμός 
 Η βαφή πρέπει να γίνει με ειδικά χρώματα, ανθεκτικά στο χρόνο και τη 
διάβρωση. 



 Θα παραδοθεί με όλες τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 
σημεία που θα καθορίσει η υπηρεσία. 
 
Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα και Ασφάλεια  
 Το σάρωθρο  θα έχει υψηλή προστασία και υγιεινή των χειριστών αλλά και 
των πολιτών. Θα φέρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλούς λειτουργίας, τα 
οποία θα περιγραφούν στην τεχνική προσφορά.   
 
 Θα υπάρχει  πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού και σημάτων για την 
κυκλοφορία, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κ.Ο.K. και να είναι εφοδιασμένο με τους 
απαραίτητους προβολείς, φώτα πορείας, σταθμεύσεως και ενδεικτικά 
περιμετρικά του οχήματος. Έναν (1) περιστρεφόμενο φάρο πορτοκαλί 
χρώματος, Προβολείς εργασίας λειτουργίας (πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση) και 
για νυχτερινή αποκομιδή απορριμμάτων. Ειδικές αντανακλαστικές 
φωσφορίζουσες ταινίες. Ύπαρξη σημάνσεων για αποφυγή επικίνδυνων 
ενεργειών από τους εργαζόμενους. 
 Για λόγους ασφαλείας θα υπάρχει ηχητική σήμανση κατά την ενεργοποίηση 
της λυχνίας αλλαγής πορείας (φλας) και κατά την οπισθοπορεία με δυνατότητα 
απενεργοποίησης για νυκτερινή εργασία.  
 
 Όλες οι γραμμές μεταφοράς του ηλεκτρικού ρεύματος πρέπει να οδεύουν με 
ασφάλεια  και να μην είναι εκτεθειμένες, ενώ παράλληλα να είναι ευχερής η 
επίσκεψη και αντικατάστασή τους χωρίς την ανάγκη διανοίξεως οπών στο 
όχημα. 
 
 Το όχημα θα φέρει  τις χαρακτηριστικές ενδείξεις του κατασκευαστή σε 
ειδική πινακίδα, όπως όνομα, διεύθυνση, τύπο υπερκατασκευής, αριθμό σειράς 
κ.λπ.  
 
 Θα υπάρχει πρόληψη για λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων ασφαλούς 
λειτουργίας και  κάθε ειδικής διάταξης για την ασφάλεια χειρισμού και 
λειτουργίας.  
 
Λοιπός Εξοπλισμός: 
Το όχημα θα παραδοθεί   τα ακόλουθα παρελκόμενα : 

 Σειρά εργαλείων  

 Πυροσβεστήρες σύμφωνα με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

 Πλήρες φαρμακείο σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ.  

 Τρίγωνο βλαβών 

 Τα απαραίτητα έντυπα / τεχνικά εγχειρίδια για τη συντήρηση, επισκευή και 
καλή λειτουργία του οχήματος, για τον κινητήρα, το πλαίσιο και την 
υπερκατασκευή στην Ελληνική γλώσσα (κατά προτίμηση) ή σε επίσημη 
μετάφραση αυτής ή στην Αγγλική γλώσσα, καθώς και αντίστοιχα βιβλία ή 
ψηφιακοί δίσκοι (υλικό σε ηλεκτρονική μορφή) ανταλλακτικών 
(εικονογραφημένα με κωδικοποίηση κατά το δυνατόν)  
  

Ποιότητα-  Καταλληλότητα - Τεχνική Υποστήριξη 
Με την προσφορά να κατατεθεί: 

 Υπεύθυνη Δήλωση προσκόμισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου  
προκειμένου να είναι εφικτή η ταξινόμηση του οχήματος σύμφωνα με τις 
ισχύουσες σχετικές διατάξεις. 
 

 Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον 1 έτος για το 
πλήρες όχημα (η εγγύηση να είναι ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε 
οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον 



επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση 
οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη οφειλόμενης σε κακό χειρισμό) . 
 
 

  Υπεύθυνη δήλωση παροχής  ανταλλακτικών τουλάχιστον για 10 έτη. Το 
διάστημα παράδοσης των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών  θα είναι 
μικρότερο από 10 ημέρες. 

 

 Οι προσφέροντες πρέπει να επισυνάψουν υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου 
εκπροσώπου του εργοστασίου κατασκευής ή του αντιπροσώπου του στην 
Ελλάδα στην οποία θα δηλώνει ότι: 
α) αποδέχεται την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας σε περίπτωση 
κατακύρωσης της προμήθειας στον διαγωνιζόμενο. 
β) θα καλύψει τον Δήμο με ανταλλακτικά τουλάχιστον επί 10 έτη, ακόμη και 
απευθείας αν αυτό κριθεί σκόπιμο. 
γ) θα καλύψει τον Δήμο με την προσφερόμενη εγγύηση ακόμη και 
απευθείας αν αυτό απαιτηθεί. 
 

 Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο  αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης 
/ service. Η ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα 
γίνεται το πολύ  εντός δύο (2) εργασίμων ημερών από την εγγραφή 
ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το πολύ εντός είκοσι 
(20) εργασίμων ημερών. 
 

  
    
Εκπαίδευση Προσωπικού 
  Ο προμηθευτής οφείλει να καταθέσει πρόγραμμα εκπαίδευσης των 
εργατών, χειριστών του αγοραστή για το χειρισμό και συντήρηση του 
προσφερόμενου εξοπλισμού. Να κατατεθεί αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 
(πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθμός εκπαιδευτών, 
χρησιμοποιούμενα εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μέσα κ.λπ.).  
 
Παράδοση Οχημάτων 
 Η τελική παράδοση του οχήματος θα γίνει στην έδρα του Δήμου Γρεβενών 
σε σημείο που θα υποδειχθεί, με τα έξοδα να βαρύνουν τον Προμηθευτή. Το 
όχημα θα παραδοθεί με όλες τις απαραίτητες εγκρίσεις, πιστοποιήσεις για την 
έκδοση των πινακίδων. 
 
 Ο χρόνος  παράδοσης   δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από εκατόν 
ογδόντα (180) ημέρες.   
 
 Συμπληρωματικά Στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς 
 Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και 
περιγραφές του προσφερόμενου εξοπλισμού, σχεδιαγράμματα ή σχέδια από τα 
οποία να προκύπτουν σαφώς τα τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες των 
προσφερόμενων οχημάτων. 
 
 Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται αντίγραφο πιστοποιητικού 
διασφάλισης ποιότητας της σειράς ISO 9001:2015, περιβαλλοντικής διαχείρισης 
ISO 14001:2015 και διασφάλισης της υγείας και της ασφάλειας κατά την εργασία 
ISO45001:2018 ή ισοδύναμα αυτών,  του κατασκευαστή του προσφερόμενου 
είδους.  
 
 Ο Προμηθευτής αναλαμβάνει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε 
συμπλήρωση, ενίσχυση ή και τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον τεχνικό 



έλεγχο οχημάτων από αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Μεταφορών κατά την 
έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήματος.                                     
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ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

Αναρροφητικού σαρώθρου  

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1.  Γενικά 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

2.  Πλαίσιο 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

3.  Κινητήρας 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

4.  Σύστημα μετάδοσης 

 Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

5.  Σύστημα πέδησης 

 Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

6.  Σύστημα διεύθυνσης 

 Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

7.  Άξονες – αναρτήσεις – ελαστικά 

 Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

8.  Κάδος απορριμμάτων 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

9.  Υδραυλικό σύστημα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

10.  Σύστημα σάρωσης  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

11.  Σύστημα  νερού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

12.  Σύστημα πιστολέτου υψηλής 
πίεσης νερού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

13.  Εξωτερικός σωλήνας 
αναρρόφησης  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   



14.  Καμπίνα οδήγησης 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

15.  Χρωματισμός 

 Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

16.  Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα 

και Ασφάλεια  

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

17.  Ποιότητα, Καταλληλότητα και 

Αξιοπιστία  

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

18.  Τεχνική Υποστήριξη   

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

19.  Εκπαίδευση Προσωπικού 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

20.  Παράδοση Οχημάτων 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   

21.  Συμπληρωματικά Στοιχεία της 

Τεχνικής Προσφοράς 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

NAI   
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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ  ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

Άρθρο  1ο 

 Προμήθεια ενός καινούργιου αναρροφητικού σαρώθρου, με  χωρητικότητα  
κάδου  σαρωμάτων  τουλάχιστον 1300 λίτρα,  παράδοση σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία, σύμφωνα με τις παραπάνω τεχνικές προδιαγραφές. 

(1 Τεμάχιο) 
       Τ.Ε. Ευρώ.:   Εκατόν τέσσερις  χιλιάδες πεντακόσια ευρώ       104.500,00 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟYΠΟΛΟΓΙΜΟΣ  ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
 

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ   ΤΙΜΗ   
ΜΟΝΑΔΟΣ 

   ΣΥΝΟΛΟ    

1 Προμήθεια ενός 
καινούργιου 
αναρροφητικού 
σαρώθρου, με  
χωρητικότητα  
κάδου  σαρωμάτων  
τουλάχιστον 1300 
λίτρα,  παράδοση σε 
πλήρη και κανονική 
λειτουργία, 
σύμφωνα με τις 
παραπάνω τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΤΕΜ. 1  104.500,00€  104.500,00 €  

 
ΣΥΝΟΛΟ 

 
104.500,00€ 

 

ΦΠΑ 24% 
 

25.080,00 € 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
  

129.580,00 € 
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ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

 

 Άρθρο  1ο  (Αντικείμενο προμήθειας) 
  

Η μελέτη αυτή αφορά την προμήθεια ενός (1) καινούργιου 
αυτοκινούμενου αναρροφητικού σαρώθρου με  χωρητικότητα  κάδου  
σαρωμάτων  τουλάχιστον 1300 λίτρα. 

 Το υπό προμήθεια σάρωθρο όχημα θα πρέπει να είναι καινούργιο, 
πρόσφατης κατασκευής, αμεταχείριστο, κατασκευασμένο από αξιόπιστο οίκο.  

   Θα καλύψει τις ανάγκες των Υπηρεσιών της καθαριότητας του 
Δήμου Γρεβενών και θα παραδοθεί σε σημείο που θα υποδείξει η Υπηρεσία 
και στην τιμή του θα συμπεριλαμβάνονται όλα τα επιπλέον έξοδα (μεταφορά, 
τέλη ταξινόμησης, έγκριση τύπου κλπ).  
 
 
Άρθρο  2ο  (Ισχύουσες διατάξεις) 
Η εκτέλεση της προμήθειας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις: 
1. Του Ν. 4412/2016 Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ), 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

2. Του Ν. 3643/2006 (Νέος Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

3. Το Ν.3852/2010 (Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

4. Το Ν.3548/07 (ΦΕΚ 68 Α’) «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων 
του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις».  

5. Του Ν.4013/2011 (ΦΕΚ 204 Α’/15-9-2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων και άλλες διατάξεις».  

6. Tου Π.Δ. 80/16 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» 

7. Της Κ.Υ.Α. με αριθμό: 76928/13.07.2021 με θέμα : “Ρύθμιση ειδικότερων 
θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)” (Β’ 3075) 

8. Της Κ.Υ.Α. με αριθμό: 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) με θέμα 
«Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των 
Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των 
επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)» 

καθώς και όλων των ισχυουσών διατάξεων και νομοθεσίας που διέπουν την 
παρούσα υπηρεσία. 
 
 Άρθρο  3ο (Εγγυήσεις) 
Α. Εγγυητική επιστολή συμμετοχής  
Οι αναθέτουσες αρχές ζητούν από τους προσφέροντες να παράσχουν 
«εγγύηση συμμετοχής», το ύψος της οποίας καθορίζεται στα έγγραφα της 
σύμβασης σε συγκεκριμένο χρηματικό ποσό, αριθμητικώς και ολογράφως 
σε ευρώ, και δεν μπορεί να υπερβαίνει το δύο τοις εκατό (2%) της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, μη συνυπολογιζόμενων των δικαιωμάτων 



προαίρεσης και παράτασης της σύμβασης, με στρογγυλοποίηση στο 
δεύτερο δεκαδικό ψηφίο. 
Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για ένα ή περισσότερα τμήματα της 
σύμβασης, το ύψος της εγγύησης συμμετοχής υπολογίζεται επί της 
εκτιμώμενης αξίας, του/των προσφερομένου/ων τμήματος/τμημάτων της 
σύμβασης. 
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής 
περιλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων 
των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση. 
Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει για τριάντα (30) ημέρες 
τουλάχιστον μετά από τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που 
καθορίζουν τα έγγραφα της σύμβασης. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, πριν 
από τη λήξη της προσφοράς, να ζητά από τον προσφέροντα να παρατείνει, 
πριν από τη λήξη τους, τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της 
εγγύησης συμμετοχής. 
Στις διαδικασίες σύναψης δημόσιων συμβάσεων, οι οποίες διενεργούνται 
μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των 
εγγυήσεων που εκδίδονται ηλεκτρονικά, προσκομίζονται, με ευθύνη του 
οικονομικού φορέα, το αργότερο πριν την ημερομηνία και ώρα 
αποσφράγισης των προσφορών που ορίζεται στα έγγραφα της σύμβασης, 
άλλως η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
Η προσφορά οικονομικού φορέα που παρέλειψε να προσκομίσει την 
απαιτούμενη από τα έγγραφα της σύμβασης εγγύηση συμμετοχής 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη του αρμόδιου συλλογικού 
οργάνου. Η απόφαση απόρριψης της προσφοράς του προηγούμενου 
εδαφίου εκδίδεται πριν από την έκδοση οποιασδήποτε άλλης απόφασης 
σχετικά με την αξιολόγηση των προσφορών της οικείας διαδικασίας 
ανάθεσης σύμβασης.  
Η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει, αν ο προσφέρων: 
α) αποσύρει την προσφορά του κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής, ή  
β) παρέχει εν γνώσει του ψευδή στοιχεία ή πληροφορίες που αναφέρονται 
στα άρθρα 73 έως 78, ή 
γ) δεν προσκομίσει εγκαίρως τα προβλεπόμενα στα έγγραφα της σύμβασης 
δικαιολογητικά, ή 
δ) δεν προσέλθει εγκαίρως για υπογραφή του συμφωνητικού, ή  
ε) υπέβαλε μη κατάλληλη προσφορά με την έννοια της περ. 46 της παρ. 1 
του άρθρου 2, ή 
στ) στις περιπτώσεις των παρ. 3, 4 και 5 του άρθρου 103, περί 
πρόσκλησης για υποβολή δικαιολογητικών. 
Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον ανάδοχο με την προσκόμιση της 
εγγύησης καλής εκτέλεσης. 
Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται, με την επιφύλαξη της παρ. 2, στους 
λοιπούς προσφέροντες μετά από: 
αα) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης ενδικοφανούς 
προσφυγής ή την έκδοση απόφασης επί ασκηθείσας προσφυγής κατά της 
απόφασης κατακύρωσης, 
ββ) την άπρακτη πάροδο της προθεσμίας άσκησης ενδίκων βοηθημάτων 
προσωρινής δικαστικής προστασίας ή την έκδοση απόφασης επ’ αυτών,  
γγ) την ολοκλήρωση του προσυμβατικού ελέγχου από το Ελεγκτικό 
Συνέδριο, σύμφωνα με τα άρθρα 324 έως 327 του ν. 4700/2020 (Α’ 127), 
εφόσον απαιτείται. 
Για τα προηγούμενα στάδια της κατακύρωσης η εγγύηση συμμετοχής 
επιστρέφεται στους συμμετέχοντες σε περίπτωση: 
α) λήξης του χρόνου ισχύος της προσφοράς και μη ανανέωσης αυτής και  
β) απόρριψης της προσφοράς τους και εφόσον δεν έχει ασκηθεί 
ενδικοφανής προσφυγή ή ένδικο βοήθημα ή έχει εκπνεύσει άπρακτη η 



προθεσμία άσκησης ενδικοφανούς προσφυγής ή ενδίκων βοηθημάτων ή 
έχει λάβει χώρα παραίτηση από το δικαίωμα άσκησης αυτών ή αυτά έχουν 
απορριφθεί αμετακλήτως.  
Β. Εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης 
Οι αναθέτουσες αρχές ζητούν από τον ανάδοχο της σύμβασης να 
παράσχει «εγγύηση καλής εκτέλεσης», σε ποσοστό επί της εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης ή του τμήματος της σύμβασης, χωρίς να 
συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης. Το ποσοστό αυτό 
καθορίζεται για τις προμήθειες σε τέσσερα τοις εκατό (4%). Η εγγύηση 
καλής εκτέλεσης κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού.  
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής στην 
περίπτωση παραβίασης, από τον ανάδοχο, των όρων που ορίζονται στη 
σύμβαση. 
Οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να μην απαιτούν εγγύηση καλής εκτέλεσης 
για συμβάσεις εκτιμώμενης αξίας ίσης ή κατώτερης από το ποσό των 
τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ. 
Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά το άρθρο 132, περί 
τροποποίησης συμβάσεων κατά τη διάρκειά τους, η οποία συνεπάγεται  
αύξηση της συμβατικής αξίας, η αναθέτουσα αρχή οφείλει να απαιτεί από 
τον ανάδοχο να καταθέσει μέχρι και την υπογραφή της τροποποιημένης 
σύμβασης, συμπληρωματική εγγύηση καλής εκτέλεσης το ύψος της οποίας 
ανέρχεται σε ποσοστό τέσσερα τοις εκατό (4%) για τις προμήθειες, επί του 
ποσού της αύξησης της αξίας της σύμβασης. 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς 
διακρίσεις την εφαρμογή όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση 
της αναθέτουσας αρχής ή του κυρίου του έργου έναντι του  αναδόχου.  
Για τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών, ο χρόνος ισχύος της εγγύησης 
καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος από τον συμβατικό χρόνο 
φόρτωσης ή παράδοσης, για το διάστημα που θα ορίζεται στα έγγραφα της 
σύμβασης. Για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, ο χρόνος ισχύος της 
εγγύησης καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος κατά τρεις (3) 
τουλάχιστον μήνες από το άθροισμα της συμβατικής προθεσμίας, της 
οριακής προθεσμίας και του χρόνου υποχρεωτικής συντήρησης του έργου, 
σύμφωνα με το άρθρο 171 και τα έγγραφα της σύμβασης. 
Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης επιστρέφονται στο σύνολό τους μετά από 
την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου της 
σύμβασης.  
 Οι παραπάνω εγγυήσεις θα είναι σύμφωνες με το άρθρο 72 του 
Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο  4ο  (Κατακύρωση – σύναψη σύμβασης) 
1.Στην απόφαση κατακύρωσης αναφέρονται υποχρεωτικά οι προθεσμίες για την 
αναστολή της σύναψης της σύμβασης, σύμφωνα με τα άρθρα 360 έως 372. 
Στις διαδικασίες ανάθεσης δημόσιας σύμβασης προμήθειας αγαθών ή παροχής 
γενικών υπηρεσιών, η αναθέτουσα αρχή, αιτιολογημένα και κατόπιν γνώμης του 
αρμοδίου γνωμοδοτικού οργάνου, μπορεί να κατακυρώσει τη σύμβαση για 
ολόκληρη ή μεγαλύτερη ή μικρότερη ποσότητα, αγαθών ή παρεχόμενων 
υπηρεσιών, από αυτήν που καθορίζεται στα έγγραφα της σύμβασης, εφόσον ο 
σχετικός όρος έχει περιληφθεί σε αυτά. 
Με την απόφαση του προηγούμενου εδαφίου, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να 
κατακυρώσει τη σύμβαση για το ογδόντα τοις εκατό (80%) μέχρι και το εκατόν 
είκοσι τοις εκατό (120%) της ποσότητας αγαθών ή παρεχόμενων υπηρεσιών που 
αναφέρεται στα έγγραφα της σύμβασης. 
2.Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί την απόφαση κατακύρωσης, μαζί με αντίγραφο 
όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, 
σε όλους τους οικονομικούς φορείς που έλαβαν μέρος στη διαδικασία ανάθεσης 



δημόσιας σύμβασης, εκτός από τους οριστικώς αποκλεισθέντες και ιδίως, όσους 
αποκλείστηκαν οριστικά δυνάμει της παρ. 1 του άρθρου 72, με κάθε πρόσφορο 
τρόπο. Εφόσον, η διαδικασία ανάθεσης διενεργείται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, η 
κοινοποίηση του προηγούμενου εδαφίου γίνεται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ. 
3.Η απόφαση κατακύρωσης καθίσταται οριστική, εφόσον συντρέξουν οι 
ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) η απόφαση κατακύρωσης έχει κοινοποιηθεί, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στην παρ. 2, 
β) σε συμβάσεις με εκτιμώμενη αξία άνω των ορίων του άρθρου 118, περί 
απευθείας ανάθεσης, και των εξήντα χιλιάδων (60.000) ευρώ για τις συμβάσεις 
ενεργειών τεχνικής βοήθειας του άρθρου 119, παρέλθει άπρακτη η προθεσμία 
άσκησης προδικαστικής προσφυγής ή σε περίπτωση άσκησης, παρέλθει 
άπρακτη η προθεσμία άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της 
ΑΕΠΠ και σε περίπτωση άσκησης αίτησης αναστολής κατά της απόφασης της 
ΑΕΠΠ, εκδοθεί απόφαση επί της αίτησης, με την επιφύλαξη της χορήγησης 
προσωρινής διαταγής, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο τελευταίο εδάφιο της παρ. 
4 του άρθρου 372, περί δικαστικής προστασίας στο πεδίο που προηγείται της 
σύναψης της σύμβασης, 
γ) έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς ο προσυμβατικός έλεγχος από το Ελεγκτικό 
Συνέδριο, σύμφωνα με τα άρθρα 324 έως 327 του ν. 4700/2020 (Α’ 127), εφόσον 
απαιτείται, και 
δ) ο προσωρινός ανάδοχος έχει υποβάλλει έπειτα από σχετική πρόσκληση, 
υπεύθυνη δήλωση, που υπογράφεται σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 79Α, 
περί υπογραφής Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης, στην οποία 
δηλώνεται ότι, δεν έχουν επέλθει στο πρόσωπό του οψιγενείς μεταβολές κατά την 
έννοια του άρθρου 104 και μόνον στην περίπτωση του προσυμβατικού ελέγχου ή 
της άσκησης προδικαστικής προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης. 
4.Μετά από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης, η αναθέτουσα 
αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για την υπογραφή του 
συμφωνητικού, θέτοντάς του προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από την 
κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης. 
5.Η σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την κοινοποίηση της πρόσκλησης της 
παρ. 4 στον ανάδοχο. 
6.Οι συμβάσεις που ανατίθενται, σύμφωνα με την παρ. 4 και την περ. α’ της παρ. 
5 του άρθρου 39 και βασίζονται σε συμφωνία - πλαίσιο στη διαδικασία ανά- θεσης 
της οποίας οι προσφορές υποβλήθηκαν με τη μορφή ηλεκτρονικών καταλόγων 
του άρθρου 35, και η εκτέλεσή της γίνεται με χρήση ηλεκτρονικών καταλόγων του 
άρθρου 35, οι συμβάσεις που συνάπτονται στο πλαίσιο Δυναμικού Συστήματος 
Αγορών σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 35, καθώς και οι συμβάσεις του 
άρθρου 118Α, θεωρούνται συναφθείσες με την κοινοποίηση εντολής αγοράς, που 
ισοδυναμεί με απόφαση ανάθεσης, από την αναθέτουσα αρχή στον ανάδοχο. 
Στην περίπτωση αυτήν η εντολή αγοράς επέχει θέση εγγράφου συμφωνητικού με 
την έννοια του άρθρου 130 του ν. 4270/2014 (Α’ 143). 
7.Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συμφωνητικό, μέσα στην 
προθεσμία που ορίζεται στην ειδική πρόκληση, με την επιφύλαξη αντικειμενικών 
λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας 
αρχής η εγγύηση συμμετοχής του και ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 103 
για τον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν 
προσέλθει για την υπογραφή του συμφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης 
ματαιώνεται, σύμφωνα με την περ. β’ της παρ. 1 του άρθρου 106. Η αναθέτουσα 
αρχή μπορεί, στην περίπτωση αυτήν, να αναζητήσει αποζημίωση, πέρα από την 
καταπίπτουσα εγγυητική επιστολή, ιδίως δυνάμει των άρθρων 197 και 198 ΑΚ. 
8.Εάν η αναθέτουσα αρχή δεν απευθύνει την πρόσκληση της παρ. 4 εντός 
χρονικού διαστήματος εξήντα (60) ημερών από την οριστικοποίηση της 
απόφασης κατακύρωσης, με την επιφύλαξη της ύπαρξης επιτακτικού λόγου 



δημόσιου συμφέροντος ή αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας, ο ανάδοχος 
δικαιούται να απέχει από την υπογραφή του συμφωνητικού, χωρίς να εκπέσει η 
εγγύηση συμμετοχής του, καθώς και να αναζητήσει αποζημίωση ιδίως δυνάμει 
των άρθρων 197 και 198 ΑΚ. 
 

Άρθρο  5ο  (Ολοκλήρωση εκτέλεσης της σύμβασης) 
Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις: α) 
Σε περίπτωση προμήθειας παραδόθηκε ολόκληρη η ποσότητα ή, σε περίπτωση 
διαιρετού υλικού, η ποσότητα που παραδόθηκε υπολείπεται της συμβατικής, κατά 
μέρος που κρίνεται ως ασήμαντο από το αρμόδιο όργανο. Σε περίπτωση παροχής 
υπηρεσιών αυτές παρασχέθηκαν στο σύνολο τους ή σε περίπτωση διαιρετής 
υπηρεσίας, το αντικείμενο που παραδόθηκε υπολείπεται του συμβατικού, κατά 
μέρος που κρίνεται ως ασήμαντο από το αρμόδιο όργανο και έχει παρέλθει η 
καταληκτική ημερομηνία για την περαίωση της σύμβασης που έχει τεθεί στην 
διακήρυξη. 
β) Παραλήφθηκαν οριστικά ποσοτικά και ποιοτικά τα υλικά ή οι υπηρεσίες που 
παραδόθηκαν. 
γ) Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως 
επιβλήθηκαν κυρώσεις ή εκπτώσεις και 
δ) Εκπληρώθηκαν και οι λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 
συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα 
προβλεπόμενα από τη σύμβαση. 
 
 
 Άρθρο  6ο (Χρόνος, τόπος και τρόπος παράδοσης – Επιτροπή 
παραλαβής) 

Η παραλαβή γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 208 του Ν.4412/2016. Τα υπό 
προμήθεια είδη έτοιμα σε πλήρη και κανονική λειτουργία  θα παραληφθούν 
στις εγκαταστάσεις του  Δήμου Γρεβενών.  

Ως χρόνος παράδοσης ορίζονται οι ΕΞΙ (6)  μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης. Από τον διαγωνιζόμενο θα ορίζεται σαφώς στην 
προσφορά ο χρόνος παράδοσης της ανωτέρω προμήθειας, λαμβανομένης 
ως ημερομηνίας μετρήσεως του χρόνου η ημερομηνία της υπογραφής της 
σχετικής συμβάσεως προμήθειας. 
 Η παρακολούθηση και η παραλαβή θα γίνει από την προβλεπόμενη 
επιτροπή σύμφωνα με το άρθρο 221 του  Ν.4412/2016.  

 
Άρθρο  7ο  (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου – Ανωτέρα βία) 

1.Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που 
έγινε στο όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με 
απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση 
του αρμόδιου οργάνου: 
α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 περί κατακύρωσης και 
σύναψης σύμβασης, 
β) στην περίπτωση που δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις του που 
απορρέουν από τη σύμβαση ή/και δεν συμμορφώθηκε με τις σχετικές 
γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύμφωνες με τη σύμβαση ή τις 
κείμενες διατάξεις, εντός του συμφωνημένου χρόνου εκτέλεσης της 
σύμβασης, 
γ) στην περίπτωση δημόσιας σύμβασης προμήθειας αγαθών, εφόσον δεν 
φόρτωσε, δεν παρέδωσε ή δεν αντικατέστησε τα συμβατικά αγαθά ή δεν 
επισκεύασε ή δεν συντήρησε αυτά μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον 
χρόνο παράτασης που του δόθηκε, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο 
άρθρο 206 περί χρόνου παράδοσης υλικών, με την επιφύλαξη της παρ. 2,  
δ) στην περίπτωση δημόσιας σύμβασης υπηρεσιών, εφόσον δεν παρείχε τις 
υπηρεσίες ή δεν υπέβαλε τα παραδοτέα ή δεν προέβη στην αντικατάστασή 
τους μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δόθηκε, 



σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 217 περί διάρκειας σύμβασης 
παροχής υπηρεσίας, με την επιφύλαξη της παρ. 2 του παρόντος. 
2.Στην περίπτωση συνδρομής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από σύμβαση 
κατά τις περ. γ’ και δ’ της παρ. 1, η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον 
ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία μνημονεύει τις διατάξεις του παρόντος 
άρθρου και περιλαμβάνει συγκεκριμένη περιγραφή των ενεργειών στις 
οποίες οφείλει να προβεί ο ανάδοχος, θέτοντας προθεσμία για τη 
συμμόρφωσή του. Η τασσόμενη προθεσμία πρέπει να είναι εύλογη και 
ανάλογη της διάρκειας της σύμβασης και πάντως όχι μικρότερη των 
δεκαπέντε (15) ημερών. Αν η προθεσμία, που τέθηκε με την ειδική όχληση, 
παρήλθε, χωρίς ο ανάδοχος να συμμορφωθεί, κηρύσσεται έκπτωτος μέσα 
σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άπρακτη πάροδο της 
προθεσμίας συμμόρφωσης, με απόφαση της αναθέτουσας αρχής. 
3.Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε 
υπαιτιότητα του φορέα εκτέλεσης της σύμβασης ή αν συντρέχουν λόγοι 
ανωτέρας βίας.  
4.Στον οικονομικό φορέα, που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, 
ανάθεση ή σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση του αποφαινόμενου 
οργάνου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο 
υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά  
κυρώσεις σύμφωνα με το άρθρο 203 του Ν.4412/2016 όπως ισχύει.  

5. Ο ανάδοχος που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται, μέσα σε είκοσι 
(20) ημέρες από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την 
ανωτέρα βία, να αναφέρει εγγράφως αυτά και να προσκομίσει στην 
αναθέτουσα αρχή τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία.  
 

Άρθρο  8ο  (Εγγυημένη λειτουργία προμήθειας) 
1.Η αναθέτουσα αρχή μπορεί, όταν κρίνει σκόπιμο, για σύμβαση 
συγκεκριμένης προμήθειας να προβλέπει στα έγγραφα της σύμβασης και 
εγγυημένη λειτουργία του αντικειμένου της προμήθειας. Ο χρόνος και το 
περιεχόμενο της εγγυημένης λειτουργίας περιγράφεται στα έγγραφα της 
σύμβασης. 
2.Κατά την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο ανάδοχος ευθύνεται για 
την καλή λειτουργία του αντικειμένου της προμήθειας. Επίσης, οφείλει κατά 
τον χρόνο της εγγυημένης λειτουργίας, να προβαίνει στην προβλεπόμενη 
συντήρηση και να αποκαταστήσει οποιαδήποτε βλάβη με τρόπο και σε 
χρόνο που περιγράφεται στις τεχνικές προδιαγραφές και στα λοιπά τεύχη 
της σύμβασης. 
3.Για την παρακολούθηση της εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεων 
του αναδόχου η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής ή ειδική 
επιτροπή, που ορίζεται για τον σκοπό αυτόν από την αναθέτουσα αρχή, 
προβαίνει στον απαιτούμενο έλεγχο της συμμόρφωσης του αναδόχου στα 
προβλεπόμενα στη σύμβαση για την εγγυημένη λειτουργία καθ’ όλον τον 
χρόνο ισχύος της τηρώντας σχετικά πρακτικά. Σε περίπτωση μη 
συμμόρφωσης του αναδόχου προς τις συμβατικές του υποχρεώσεις, η 
επιτροπή εισηγείται στο αποφαινόμενο όργανο της σύμβασης την έκπτωση 
του αναδόχου. 
4.Μέσα σε έναν (1) μήνα από τη λήξη του προβλεπόμενου χρόνου της 
εγγυημένης λειτουργίας η επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής ή η 
ειδική επιτροπή συντάσσει σχετικό πρωτόκολλο παραλαβής της 
εγγυημένης λειτουργίας, στο οποίο αποφαίνεται για τη συμμόρφωση του 
αναδόχου στις απαιτήσεις της σύμβασης. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, 
ολικής ή μερικής, του αναδόχου, το συλλογικό όργανο μπορεί να προτείνει 
την κατάπτωση της εγγύησης καλής λειτουργίας που προβλέπεται στο 
άρθρο 72 περί εγγυήσεων. Το πρωτόκολλο εγκρίνεται από το αρμόδιο 
αποφαινόμενο όργανο.   



 
  Άρθρο  9ο  (Ευθύνες  μέχρι την παράδοση – Διοικητικές προσφυγές – 
Δικαστική επίλυση διαφορών ) 
Ο προμηθευτής ευθύνεται για οτιδήποτε  συμβεί στα υπό προμήθεια είδη 
μέχρι της παράδοσης αυτών στο Δήμο Γρεβενών. 
Οι ανωτέρω προσφυγές κατά την Διαδικασία της Εκτέλεσης των 

Συμβάσεων, θα γίνονται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 

205 του Ν. 4412/2016, όπως ισχύει. Για τη δικαστική επίλυση των 

διαφορών που τυχόν προκύψουν μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του 

Αναδόχου κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

άρθρου 205Α του Ν.4412/2016, όπως ισχύει. 

 
Άρθρο  10ο  (Απόρριψη συμβατικών υλικών – αντικατάσταση) 

1.Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής 
ποσότητας των υλικών, με απόφαση του αποφαινομένου οργάνου ύστερα 
από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, μπορεί να εγκρίνεται 
αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της 
σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή.  

Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η 
προθεσμία που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι 
μεγαλύτερη του 1/2 του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε προμηθευτής 
θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης 
παράδοσης. 
Αν ο προμηθευτής δεν αντικαταστήσει τα υλικά που α πορρίφθηκαν μέσα 
στην προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει ο συμβατικός 
χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις.  

2.Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται μετά την προσκόμιση 
ίσης ποσότητας με την απορριφθείσα και αφού αυτή παραληφθεί οριστικά. 
Στην περίπτωση αυτή ο προμηθευτής υποχρεούται να παραλάβει την 
ποσότητα που απορρίφθηκε και αντικαταστάθηκε μέσα σε είκοσι (20) 
ημέρες από την ημερομηνία της οριστικής παραλαβής της νέας ποσότητας. 
Η προθεσμία αυτή μπορεί να παραταθεί ύστερα από αίτημα του 
προμηθευτή, που υποβάλλεται απαραίτητα πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες 
πριν από την εκπνοή της, με απόφαση του αρμοδίου αποφαινομένου 
οργάνου με την οποία και επιβάλλεται πρόστιμο σε ποσοστό 2,5% επί της 
συμβατικής αξίας της συγκεκριμένης ποσότητας. Αν παρέλθει η προθεσμία 
αυτή και η παράταση που χορηγήθηκε και ο προμηθευτής δεν παρέλαβε 
την απορριφθείσα ποσότητα, ο φορέας μπορεί να προβεί στην καταστροφή 
ή εκποίηση της ποσότητας αυτής, κατά τις ισχύουσες διατάξεις.  

3.Με απόφαση του αρμοδίου αποφαινομένου οργάνου, ύστερα από 
γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, μπορεί να εγκριθεί η επιστροφή στον 
προμηθευτή των υλικών που απορρίφθηκαν πριν από την αντικατάστασή 
τους, με την προϋπόθεση ο προμηθευτής να καταθέσει χρηματική εγγύηση 
που να καλύπτει την καταβληθείσα αξία της ποσότητας που απορρίφθηκε.  

 
Άρθρο  11ο  (Τρόπος πληρωμής - Κρατήσεις) 

 Η πληρωμή της αξίας των υπό προμήθεια ειδών από το Δήμο μας 
προς τον προμηθευτή θα γίνει αμέσως μετά την παραλαβή των υπό 
προμήθεια ειδών, με τις διαδικασίες που προβλέπετε σύμφωνα με το άρθρο 
200 του Ν.4412/2016. Αυτή  θα είναι τμηματική ή συνολική ανάλογα με την 
περίπτωση,  μετά την οριστική παραλαβή των υλικών.  
 Ο ανάδοχος θα επιβαρυνθεί με όλες τις νόμιμες κρατήσεις και κάθε 
είδους φόρους σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
 Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό Τύπο βαρύνει τον 
προμηθευτή που ανακηρύχθηκε ανάδοχος, με την προσκόμιση των 



νόμιμων παραστατικών σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 3 του Ν. 3548/07, η 
οποία προστέθηκε με το άρθρο 46 του Ν. 3801/09, που παρότι έχουν 
καταργηθεί σύμφωνα με την περ. (35) της παρ.1 του άρθρου 377, 
παραμένουν σε ισχύ με την επιφύλαξη της παρ. 12 του άρθρου 379 του Ν. 
4412/2016, όπου ως χρόνος έναρξης ισχύος η 1η Ιανουαρίου 2021. (Υπ. 
Εσωτ. Αποκ. & Ηλεκ. Διακυβ. Εγκύκλιος 11, ΑΠ/27754/28.06.2010). 
Επιπλέον έχει ισχύ η αριθ. 204/2010 Γνωμοδότηση του Νομικού 
Συμβουλίου σύμφωνα με την οποία η ρύθμιση του άρθρου 46 του Ν. 
3801/2009 αφορά το σύνολο των προβλεπόμενων υποχρεωτικών 
δημοσιεύσεων διαγωνισμών ΟΤΑ Α΄ βαθμού και όχι μόνο στις 
δημοσιεύσεις που προβλέπονται από το Ν. 3548/2007. 
 

Άρθρο 12ο  - Χρόνος Ισχύος Προσφορών  
  Οι προσφορές για όλους όσους έχουν λάβει μέρος στο 
διαγωνισμό δεσμεύουν τους συμμετέχοντες για ΔΕΚΑ (10) μήνες από την 
ημέρα του διαγωνισμού. Η παράταση της ισχύος της προσφοράς μπορεί να 
λαμβάνει χώρα κατ' ανώτατο όριο για χρονικό διάστημα ίσο με την 
προβλεπόμενη από τα έγγραφα της σύμβασης αρχική διάρκεια ισχύος της 
προσφοράς. Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου 
παράτασης ισχύος της προσφοράς, τα αποτελέσματα της διαδικασίας 
ανάθεσης ματαιώνονται, εκτός αν η αναθέτουσα αρχή κρίνει, κατά 
περίπτωση, αιτιολογημένα, ότι η συνέχιση της διαδικασίας εξυπηρετεί το 
δημόσιο συμφέρον, οπότε οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη 
διαδικασία μπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν την προσφορά τους, 
εφόσον τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου 
παράτασης της προσφοράς τους είτε όχι. Στην τελευταία περίπτωση, η 
διαδικασία συνεχίζεται με όσους παρέτειναν τις προσφορές τους και 
αποκλείονται οι λοιποί οικονομικοί φορείς. 
 

                                                                                                                  
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΡΕΒΕΝΑ   15/06/2023 
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  Δ/ΝΤΡΙΑ  Τ.Υ. Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ 

 
 
 
 
 
 

 

ΚΩΣΤΑΡΕΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΜΑΤΕΝΤΖΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Π.Ε. ΜΗΧ/ΓΟΣ  ΜΗΧ/ΚΟΣ Τ.Ε. 

 
 
 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΡΕΒΕΝΩΝ           
ΔΗΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ                                           
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

 
 

                     Γρεβενά    15/06/2023                  
             Αριθμ.Πρωτ.: ............. 
Ταχ.Δ/νση  :Τέρμα Κ. Ταλιαδούρη 
Πληροφορίες: Ματεντζίδης Ι. 
Τηλέφωνο   : 2462353429    
                   

     

ΠΡΟΣ: 
                                                                  ΔΗΜΟ ΓΡΕΒΕΝΩΝ 
                 Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
      ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΗΣ 
     
 

        
ΘΕΜΑ : Αποστολή μελέτης για εκτέλεση προμήθειας 
ΣΧΕΤ.: Η αριθμ. πρωτ. 50300/28-07-2022 απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ:6Ψ0Ι46ΜΤΛ6-ΨΒΨ) 
   
 

Σας στέλνουμε δύο αντίγραφα των τεχνικών προδιαγραφών – αριθμ.  
17/2023 μελέτης με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΑΡΩΘΡΟΥ», προϋπολογισμού 
δαπάνης 129.580,00€ και σας παρακαλούμε  για τις δικές σας ενέργειες.  
  
 

        
 

      
  

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ Δ/ΝΤΡΙΑ Τ.Υ. 
 
 
 
 
 

ΚΩΣΤΑΡΕΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ 

 
 

     
 
Εσωτερική  διανομή: 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 
 
 
 
 
 

 


